



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/41/531
2 September 1986
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок первая сессия
Пункт 12 предварительной повестки дня*

ДОКЛАД ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО СОВЕТА

Чрезвычайная помощь репатриантам и перемещенным лицам в Чаде

Доклад Генерального секретаря

1. В своей резолюции 40/136 от 13 декабря 1985 года, озаглавленной "Чрезвычайная помощь репатриантам и перемещенным лицам в Чаде", Генеральная Ассамблея, ссылаясь на свой настоятельный призыв, с которым она выступила на своей тридцать девятой сессии, об оказании чрезвычайной международной помощи добровольным репатриантам и перемещенным лицам в Чаде, являющимся жертвами стихийных бедствий, вновь призвала все государства и межправительственные и неправительственные организации оказать щедрую помощь правительству Чада в его усилиях по облегчению положения и расселению добровольных репатриантов и перемещенных лиц. Кроме того, Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря в сотрудничестве с Координатором Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в случае стихийных бедствий и Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по делам беженцев представить Генеральной Ассамблее на ее сорок первой сессии доклад об осуществлении резолюции 40/136.

I. ВВЕДЕНИЕ

2. Чад расположен в засушливой Сахелианской зоне в центре африканского континента и не имеет выхода к морю. Расстояние по суше до ближайшего порта Двала, Республика Камерун, - 1 700 км. Чад - одна из наименее развитых стран мира, население которой составляет по оценкам 5 млн. человек.

* A/41/150.

3. Чад получил независимость от Франции в 1960 году и, начиная с 1965 года, в стране почти постоянно возникают вспышки вооруженных столкновений. Война опустошила природные ресурсы и подорвала экономику страны, вынудив тысячи людей искать убежище в соседних государствах.

4. Помимо войны, слабую экономику и инфраструктуру Чада в еще большей степени подорвала беспрецедентная по своей тяжести засуха 1983/84 годов, повлекшая за собой гибель урожая, крупный дефицит зерновых и продовольствия и огромную миграцию значительной части населения по мере того как скот перегонялся дальше, чем обычно, на юг в поисках кормов и водоемов.

5. Политика национального примирения и всеобщая амнистия, объявленная 13 ноября 1985 года, а также улучшившиеся климатические условия способствовали возвращению в Чад большого количества беженцев. Тем не менее по причине ухудшения экологических условий и военных действий на севере страны, положение большого числа перемещенных лиц в ближайшем будущем остается неопределенным.

6. Правительство Чада и гуманитарные организации выступали со множеством призывов, в которых обращалось внимание на всю тяжесть положения в Чаде в области продовольствия и здравоохранения. 14 декабря 1984 года Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 39/106, а годом позже – резолюцию 40/136, призвав к оказанию чрезвычайной помощи добровольным репатриантам и перемещенным лицам в Чаде.

7. В ответ на вышеупомянутые призывы правительствами-донорами, межправительственными и неправительственными организациями были предприняты различные шаги, о которых говорится ниже.

II. ПЕРЕМЕЩЕННЫЕ ЛИЦА

8. По правительственным оценкам, в 1984–1985 годах за счет осуществления сельскохозяйственных проектов, которые главным образом выполнялись местной неправительственной организацией (Secours Catholique au Développement (SECADEV), CARE – Chad) и Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), из 269 504 перемещенных лиц были переселены 220 500 человек.

Таблица

Краткие данные переписи, проводившейся в связи с осуществлением программы помощи перемещенным лицам в Чаде в 1984–1985 годах

<u>Регион</u>	<u>Перемещенное население</u>	<u>Переселенное население</u>	<u>Постоянное население</u>
Шари-Багирми	63 000	83 000	42 000
Канем	31 000	27 500	175 600
Лак	15 000	–	81 000
Бата	42 959	45 000	112 700
Гера	20 000	15 000	37 000

/...

Таблица (продолжение)

<u>Регион</u>	<u>Перемещенное население</u>	<u>Переселенное население</u>	<u>Постоянное население</u>
Ваддаи	50 045	40 000	36 750
Бильтин	25 000	-	7 000
Саламат	15 000	10 000	9 000
Мойен-Шари	-	-	92 000
Майо-Кебби	<u>7 500</u>	<u>-</u>	<u>-</u>
Всего	<u>269 504</u>	<u>220 500</u>	<u>593 050</u>

9. Количество лиц, получавших помощь по проектам переселения, созданным для решения вопроса массового перемещения сахелианского населения, пострадавшего в результате недавней засухи, в течение первых месяцев 1986 года постепенно уменьшалось. Как только появилась для этого возможность, многие крестьяне вернулись в свои родные деревни, а семьи скотоводов возвратились к своим стадам, которые, как только возобновились дожди, вернулись на свои традиционные пастбища.

10. В целом проекты переселения осуществляются успешно. Однако в их рамках не удалось охватить основную часть кочевого населения префектуры Борку-Эннеди-Тибести и севера префектуры Канем. Эти кочевники лишились своего скота, были перемещены в результате войны и засухи и сейчас находятся в тяжелых условиях и нуждаются в чрезвычайной помощи.

11. По подсчетам правительства, из префектуры Борку-Эннеди-Тибести в префектуры Шари-Багирми, Канем, Бата и Бельтин, а также в некоторые районы Борку-Эннеди-Тибести, находящиеся под контролем правительства, было переселено около 160 000 перемещенных лиц. Учитывая, что по официальным оценкам чадское население префектуры Борку-Эннеди-Тибести составляет 104 000 человек, в этом районе, по более реалистичным данным, в помощи нуждается около 60 000 перемещенных лиц.

12. В настоящее время, если не считать вышеупомянутых перемещенных лиц из префектуры Борку-Эннеди-Тибести и севера префектуры Канем и тех беженцев, которые по-прежнему находятся в других странах, уже нельзя сказать, что в Чаде есть какие-либо действительно перемещенные лица.

III. РЕПАТРИАНТЫ

13. По подсчету чадских властей, в первом полугодии 1986 года в Чад из Центральноафриканской Республики, Судана, Камеруна и Нигерии возвратились, по меньшей мере, 80 000 человек. Были предоставлены следующие данные:

/...

Из Центральноафриканской Республики

а) Мойен-Шари: в 1986 году возвратились 30 780 человек, 5 000 из которых вернулись с помощью Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев в Банги. Соответствующие супрефектуры – Маро, Моисала и Кьябе;

б) Восточный Логоне: (по оценке префекта) вернулись 37 377 человек, в том числе 10 623 – в супрефектуру Горе, 22 088 – в супрефектуру Баибокум; и 4 666 – в сельскую местность супрефектуры Доба;

с) Западный Логоне – официальные данные отсутствуют.

Из Камеруна и Нигерии

В 1986 году в Нджамене было зарегистрировано 2 478 человек.

Из Судана

По подсчетам, в Чад возвратились около 10 000 человек, которые были расселены в восточной части префектуры Ваддаи и префектуре Бильтин.

14. Около 15 000–20 000 человек ожидают репатриации из Центральноафриканской Республики, 35 000 – из Судана и 2 000–3 000 – из Камеруна. Существует также возможность возвращения 5 000–6 000 граждан Чада из Нигерии.

**IV. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ПОМОЩЬ РЕПАТРИАНТАМ И ПЕРЕМЕЩЕННЫМ ЛИЦАМ,
ОСУЩЕСТВЛЕННАЯ УЧРЕЖДЕНИЯМИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ
НАЦИЙ И НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ**

A. Помощь репатриантам из Судана

15. В настоящее время репатриантам из Судана оказывается помощь на основе совместной деятельности неправительственными организациями SECADEV, Agro Action Allemande и Лигой обществ Красного Креста, а также Мировой продовольственной программой (МПП). Эта помощь заключается в регистрации по прибытию, продовольственной помощи для тех, кому она необходима, и расселении в районе осуществления сельскохозяйственного проекта по развитию земледелия в уездах в супрефектурах Адре и Герета. Проект, совместное осуществление которого было начато в 1984 году силами SECADEV и Национального управления по сельскому развитию, будет финансироваться за счет фонда, созданного второй Международной конференцией по оказанию помощи беженцам в Африке, для которого Конференция запланировала выделить 500 000 долл. США.

B. Помощь репатриантам из других стран

16. Репатриантам из Камеруна и Центральноафриканской Республики не оказывается каких-либо конкретных видов помощи, тем не менее несколько действующих в этой области неправительственных организаций, таких как Caritas International – Bureau d'Etudes et de Liaison des Actions Caritatives de Développement, CARE – Chad, World Vision и другие, предоставляют любую необходимую помощь по мере того, как репатрианты переселяются в районы, в которых действуют эти организации, не делая

/...

при этом различия между репатриантами и местным населением соответствующих районов. МПП оказала значительное материально-техническое содействие, предоставив автотранспорт и продовольственную помощь.

С: Основные мероприятия в рамках помощи, которая была предоставлена в последнее время или будет предоставлена перемещенным лицам и репатриантам

17. В последнее время в рамках оказания помощи проводились следующие мероприятия:

а) проект "Земледелие в помощь перемещенным лицам" стоимостью 250 000 долл. США, финансировавшийся и осуществлявшийся Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО) в течение более 12 месяцев до июля 1986 года, в ходе которого осуществлялись единовременные меры, направленные на переселение различных перемещенных лиц/групп, и оказывалось содействие проектам НПО в этом секторе;

б) проект "Комплексное развитие сельских областей в районе Ваддаи" стоимостью 500 000 долл. США. Как указывалось выше, этот проект финансируется за счет фонда, созданного второй Международной конференцией по оказанию помощи беженцам в Африке. Его осуществлением, которое начнется в сентябре 1986 года, занимается Управление по осуществлению проектов ПРООН, подрядившее в этих целях SECADEV. Его цель состоит в том, чтобы облегчить возвращение чадских беженцев из Судана и их расселение;

с) проект по возвращению 7 000 перемещенных лиц в свои деревни в районах Бата, Канема, Ваддаи, Борку-Эннеди-Тибести, Гера и Лак из Нджамены, финансируемый ЮСАИД (96 млн. КФА), который осуществляется при материально-технической помощи ПРООН и ФАО в рамках транспортных проектов, выполняемых Управлением по осуществлению проектов (ПРООН)/ФАО/SECADEV;

д) проекты развития сельских районов для перемещенных лиц: пробные мероприятия, ведущиеся с помощью ЮНИСЕФ и Управлением по развитию сельских районов министерства сельского хозяйства в трех деревнях района Шари-Багирми. Планируется значительно увеличить масштаб этих проектов в 1986-1987 годах. В настоящее время проводится оценка аналогичного проекта, осуществляемого в Сахелианской зоне, с целью расширения помощи, оказываемой матерям и детям.

18. И наконец, международным донорам был предложен проект по ввозу в Чад 20 000 тонн зерна в целях компенсации возможной нехватки зерна в течение периода выращивания урожая и предотвращения дальнейшего перемещения населения. Проект включал в себя предоставление средств на покрытие расходов по транспорту и обслуживанию на сумму 2,4 млн. долл. США, однако в полном объеме требуемых средств получено не было.

/...

D. Предложение УВКБ о направлении миссии

19. Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по делам беженцев в принципе принял решение направить в Чад техническую миссию, в функции которой будет входить оценка положения и условий жизни чадских репатриантов. В этой связи представитель УВКБ для Центральной Африки в Киншассе уже побывал в Чаде и официально уведомил чадские власти о решении Верховного комиссара, а также установил график и программу этого визита. Ввиду сезона дождей в Чаде техническая миссия может прибыть на место лишь в начале октября 1986 года. Точный срок будет установлен с помощью отделения ПРООН в Нджамене совместно с чадскими властями. Миссия встретится с властями Чада и обсудит все представляющие взаимный интерес вопросы положения репатриантов. Она также посетит места проживания репатриантов для оценки их фактических нужд.
